

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19177号

今日 AB 两叠 16 版 2008年11月
国内统一刊号 CN46-0001

7 星期五
戊子年十月初十
今日立冬



4630元/m²起的 城央贵族生活 尽在名门

雄踞CBD黄金地段, 演绎经典奢华设计, 缔造多层次阔亮空间, 尊享6.2米挑高豪宅, 感受地下20000M²大型停车位。

名门热线
0898-65300666 65300999

推行胶园职工家庭长期承包、新产业板块风生水起、大规模民生工程全面铺开……

海南农垦步入科学发展新境界

本报记者 孙乐明 通讯员 李霞 陈飞

近几个月,海南农垦农工贸有限公司总经理邢贻标,不断来往于海南与内地各农产品市场,考察、谈判、展销、供货……
“以前参加完展销会,我们就把东西搬回来。现在则要把产品留在那里,长期驻扎,长期供货。”该公司董事长宋锦绣说,海垦的热带水果参加完上海的展销会后,首次打进南京路的超市,具有标志性意义。下一步,市场运行机制的建立和品牌建设将成重点。
农工贸公司是去年以来海垦成立的新产业板块之一。这微妙的变化折射出海南农垦正以体制改革为契机,酝酿着增长方式的大转变。

长期承包:转变管理机制

“海南农垦每年出去的大中专生以数千计,但毕业后回到农垦就业的却很少。农垦企业失去了吸引力和凝聚力,是管理体制和运行机制出了问题。”以往,中央每年给海南农垦的资金也有10

多个亿,资金不是大问题。农垦职工自营经济发展得很好,说明农垦人也很勤劳。但为什么海南农垦发展得不尽如人意?关键是机制。”

连日来,在学习实践科学发展观大讨论中,海垦人不断发出一个个疑问,然后得出以上全新的判断。动员会、专家报告会、专题大讨论,一个接一个展开。“如何深化政企分离及开割胶园职工家庭长期承包”、“如何创新发展模式确保可持续发展”、“如何利用时机推进民生工程”、“如何增强危机感紧迫感强化执行力”等有针对性的问题,都列为专题讨论范围,然后再把讨论内容进行汇总,在大会上汇报和交流。

大讨论促进了思想大解放。全面推开的开割胶园职工家庭长期承包,使职工转变身份,由简单的劳务承包转向资产承包。职工对胶树的关注度增加,割胶收入也大幅提高。过去职工获取的劳务报酬只占销售收入20%多一点,目前职工收入普遍占到销售收入的40%到50%。

正在推进的海胶集团上市计划,加快了农场的政企分开和政企分离进程,企业也从成本激励型转变为效益激励型,机制发生根本改变。

分灶吃饭:转变增长方式

思想的解放,直接带来观念的改变和更新。以往,农垦过分强调橡胶资产的国有性质,企业利润主要靠挤压胶工收入来实现。现在则把眼光放开,让职工进行资产承包后,企业则从拥有资源型向控制资源型转变,力求在海外种植、深加工和橡胶贸易环节取得突破。

眼下,落户老城开发区的乳胶丝生产线正加紧推进,该项目填补国内空白,其它深加工项目也纷纷进入论证阶段。以往垦区90%以上的人都在吃橡胶饭,现在则分别成立林产、地产、物流、畜牧及农工贸等新产业集团,实现分灶吃饭。

为实现节能减排和集中加工的规模效应,垦

区关闭原来的87家小加工厂,改造和新建了14家集中加工厂,每吨干胶售价比小厂高出400元左右。另外,集中加工后的环保投资超过3000万元,污水处理后可以循环利用,节能减排效果十分明显。

以往垦区林下经济发展面积不到林地面积的2%,而且主要以行政方式推广,无法应对市场变化。比如盲目大规模种植的南药,曾出现过倒在路边没人要的情况。现在以集资入股方式、合作经济组织方式,以及成立专业公司方式发展林下经济,效果大为不同。广坝农场职工成立股份制企业,龙江农场以集资入股方式发展中小苗林下橡胶种植,大岭农场成立合作社发展甜高粱-酒精-养猪-沼气-食用菌的循环经济模式,效果都非常好。农垦总局农业处干部陈钦强说,现在科技资源和信息资源也得到共享,林下经济在垦区方兴未艾。

(下转 A2 版)

创新特区体制机制 推动海南科学发展 ——深入学习实践科学发展观专题报道

本报海口11月6日讯(记者 谭丽琳)继昨天召开市委书记座谈会后,今天上午,省委书记卫留成再次主持召开座谈会,倾听省政府有关部门主要负责人对海南科学发展的意见和建议。他强调指出,要以推动各项工作取得新的成绩,保证明年经济平稳较快发展作为检验深入学习实践科学发展观活动成效的重要标准。
今天到会的有省发改委、商务厅、教育厅、财政厅、人防办、国土环境厅、建设厅、农业厅、文体局、卫生局、审计厅、地税局、林业局、旅游局等单位的主要负责人。大家联系我省实际,结合各自的工作,提出了很多意见和建议,其中包括进一步加快国际旅游岛建设进程;提高对外开放水平;改善投资环境;出台积极的财政政策,坚定信心,扩大内需,确保经济增长;持续不断加强对教育、卫生等民生事业投入;加强区域统筹规划,促进协调发展;进一步加强作风建设,减少文山会海;改进和完善省管干部考核任用体制等。

把确保经济平稳较快发展作为检验 学习实践活动成效的重要标准

卫留成在厅局负责人座谈会上指出

卫留成对大家提出这么多有价值的意见和建议表示感谢,他表示省委将对上述问题进行梳理,并认真研究解决办法。在会上,卫留成再次重申提高干部队伍的执行力的非常关键。
卫留成强调指出,当前的国内国际经济形势对学习实践活动提出了新要求,要认真贯彻落实好胡锦涛总书记及其他中央领导的指示精神,紧密联系国内国际经济形势的新变化,紧密联系海南经济社会发展遇到的困难和问题,以学习实践活动保证经济健康平稳较快发展、促进解决重点民生问题、保证中央方针政策的贯彻和省委部署的落实。
卫留成要求大家把学习实践活动与推动经济健康平稳较快发展结合起来,与解决和安排好困难群众的生产生活结合起来,与全面完成今年的各项任务结合起来,与及早谋划、安排明年各项工作结合起来,努力取得实实在在的成效。
省委常委、秘书长许俊出席座谈会。

流行记忆30年 凯歌行进30年 “海南流行语评选活动”进行时③

海南发展不缺好思路,缺的是执行力。四年前,卫留成推荐的一本书在海南掀起“执行文化”风暴。四年后,“执行文化”成为海南干部自觉遵循的理念,这本书也成为提升海南干部执行力的教科书。它就是——

《把信送给加西亚》

昨天,卫留成在接受海南日报记者采访时再吐心声:

- 海南的发展,不缺少中央正确决策和支持,不缺少好的发展思路和政策,也不缺少鼓舞人心的目标,但为什么发展不起来,一个重要原因就是缺少执行力。
- 在工作中我们常常会遇到这样的情况,上级机关在制定政策时字斟句酌反复推敲,但政策出台后就是会议传达会议,文件贯彻文件,一大堆好政策到下面最后变成废纸一堆。
- 哪怕我们的干部能落实好30%的政策,海南的发展就不会是今天这个样子。
- 希望海南干部的学风更浓些,沉下心来多学习多思考。

(详见 A3 版)

马英九会见陈云林



新华社台北11月6日电(记者陈斌华 赵博)台湾当局领导人马英九6日上午在台北宾馆会见了海协会会长陈云林及协商代表团主要成员,海基会董事长江丙坤等海基会人员(见上图,新华社发)。

两岸互赠珍稀动植物

大陆赠台方:大熊猫、珙桐树
台方赠大陆:长鬃山羊和梅花鹿
“团团”“圆圆”有望在春节前后与台湾同胞见面
(见 B1 版)

统战部长杜青林接见 达赖喇嘛私人代表一行

(见 B1 版)

珠海故意撞人司机系厌世作案

(见 B2 版)

哈尔滨“10·11”案尸检结果公布 林松岭系遭钝器打击致死

(见 B2 版)

我省拟投 17 亿改造两大道路

海榆西线改造及西线高速大修年内启动

本报海口11月6日讯(记者侯小健 通讯员陈涛)记者从省交通厅获悉,海榆西线改造工程及西线高速公路大修工程年内有望启动,两项目计划投资17亿多元,海榆西线改造工程项目设计已基本完成,西线高速公路大修设计正加紧进行。另有一批重点项目也将启动。

海榆西线是我省的3条国道之一,全长414公里,于上世纪五十年代初期建成通车,至今已有半个多世纪,期间从未大修或改造过。由于通车时间过长,路面老化,存在诸多安全隐患。该路改造已列为我省“十一五”重点交通建设项目,省交通厅计划投资14亿多元对全线进行全面改造,年内计划完成投资2亿元。

据省交通厅有关负责人介绍,海榆西线海口至儋州段2亿元改造资金已到位。目前整个项目设计工作已基本完成,正着手报省发改委审批。

西线高速公路是环岛高速公路的重要组成部分,起点于澄迈老城,终点于三亚,全

长340公里。该路从1995年开始分段建设,其中海口至洋浦、九所至三亚分别于1997年3月和1998年2月建成通车,洋浦至九所段于1999年9月26日通车,与环岛东线高速公路基本衔接。

西线高速公路是我省绿色通道主干线之一,是西部地区市县鲜活农产品的运输主通道。近10年来,因车流量逐年加大,大型车辆增多,路面破损严重。加之通车时间达10年之久,路面老化现象严重,沿线一些构造物也需重新加固和整治。今年,省交通厅计划投资3亿元对全线的结构物进行加固和整治,并对部分路段路面进行大修。目前,全线设计工作正在加紧进行之中。年内计划完成投资5000万元。

据了解,东线高速公路(海口至十八坡)左半幅大修工程计划投资2.5亿元,年内计划投资1.5亿元,现已累计完成8800万元,已完成33公里,完成今年计划的58.67%。白石岭立交至十八坡路段已封闭并开始施工。

海口旅游总规方案竞赛揭晓

旅游形象定位:海韵椰城 欢乐港湾

本报海口11月6日讯(记者罗霞)《海口市旅游发展总体规划》竞赛成果专家评审会今天举行,经过评审会对3个参赛方案的评审,由中国城市规划院编制的海口旅游总规方案C最终获胜。

方案C提出,将海口总体定位为以海洋海岛旅游、购物娱乐美食旅游和高端度假旅游为主导的世界一流热带滨海旅游名城,海内外旅游者首选的海南“国际旅游岛”国际旅游目的地核心区、组织中心和服务中心。形象定位为“海韵椰城、欢乐港湾”。

方案提出海口要打造由引擎性项目支撑的海口旅游产品体系,形成以海洋旅游、城市旅游和休闲度假旅游三大

旅游产品为主导,生态旅游、乡村旅游、文化旅游、商务会展旅游、康体养生旅游和节事旅游六大旅游产品为辅助的海口旅游产品体系。方案建议重点策划和建设六大引擎性旅游项目:人工岛策划规划与建设;购物美食娱乐街区创意设计等。
评审组认为获胜方案对海口旅游基础研究较为深入,旅游目标定位、总体布局、特色功能区划、旅游服务体系等规划思路与海口城市总体规划衔接较好,规划较扎实,重视城市标志性景观建设,“希望之舟”国际文化娱乐岛的概念性策划富有新意,对琼北与北部湾的旅游区域合作分析较深入。

杨威杨云天涯海角完婚

(见 A7 版)



11月6日,体操名将杨威和新娘杨云在三亚天涯海角旅游风景区举行婚礼。本报记者 王凯 程范淦 摄

赠报告示

为了答谢广大无偿献血者对无偿献血事业的支持和参与,我中心特向2008年10月31日前献血总量达5000毫升以上(含5000毫升)的献血者赠送2009年全年《海南日报》一份。请符合条件的献血者于2008年12月1日前与我中心联系,落实准确投报地址。

特此公告。
联系电话:68662613, 68641361
传真:68681196
电子信箱:xyzx@blood.org.cn

海南省血液中心
二〇〇八年十一月六日

距“红塔杯”
2008 环
海南岛国际公路
自行车赛还有4天

距2008年
(第九届)中国
海南岛
欢乐节开幕
还有9天